PELLEHA 3AJATAKA
IV PA3EQ

Hpusuasan; CBaKO Ta4HO p;melbe Koje ce pasnukKyje of pelueray |

Kibyyy. bopoBarbe npunaroguT KOHKPETHOM peluemy.

1. (MJ146/1) 20 6op0Ba 3a Ta4YHO HaLPTAHY CIIUKY.

2. (M1 47/5) 10 TpoyrnoBa (8 manux (5 6ogoBa) u 2 cactaB/beHa o 4
Matba Tpoyrna (15 6ogosa)).

3. (MJ1 47/5) Y cBakoj KyTuju je 226 knukepa (5 6opgosa). [letap je u3
jeaHe Kytuje y3eo 240 : 3 = 80, a u3 apyre 160 knukepa (10 6oposa).
[lpema ToMe y jeHOj je ocTtano 226 — 80 = 146, a y apyroj 226 — 160 = 66
Knukepa (5 6ogosa).

4.12345 - (13456 - 504 : 9 — 9876)
= 12345 - (13456 — 56 — 9876) (5 6opnoBa)
= 12345 - 3524 = 8821. (15 6opoBa)

5.Kakoje 195+ 3 -2 =101, T0 je Hajmarbm 6poj HoBYMha 19 + 3 = 22
(10 6opgosa). Kako je 1-5+48-2 =101, 1o je Hajsehu 6poj HoBYMha 1 +
48 =49 (10 6onoBa).

PELLEHA 3AAATAKA
Il PA3E]

_I'Ipmsﬁasam CBaKO TauHo peme-rbe Koje ce pasnuxyje_on pelwemway

Kibyuy. bofoBame NpUIaroguTU KOHKPETHOM peluemy.

1. (MN1 47/2) 3amewsyjyhn undpy jeanHuua 2 ca uuppom 9, nobunjeHn
36up je yBehao 3a 7, a 3amemwyjyhu undpy pecetnua 4 ca undpom 7,
nobujexu 36up je ysehao jow 3a 30 (10 6oposa). [lpema Tome npasu
36up je Marbu 3a 37 u jeaHak je 800 - 37 =763 (10 bogo.a).

2. (MN 47/5) 3a npBy kyhuuy notpebHo je 6 nanugpsaua. 3a CBaky
cnenefy Kyhuuy notpebHo je gpogatu jow 5 nanuvgpsaua, na je 3a ueo
HKU3 noTpebHo 6 + 8 - 5 = 46 nanuapsaua (20 6ogosa).

3. (MJ1 46/1) TpakeHn HenapHU BpojeBM Kao nocnefmwy UMepy Mopajy
umatn 1 unm 3 (8 6oposa). Kako je4=1+3+0mn4d4=1+2+1T10CY
TpaxeHu bpojesn 103, 301, 121, 211 (3a cBakm TayaH b6poj no 3 6opa).
(BogoBatn MakcumanHum bpojem 60A0Ba ako yyeHMK CamoO 3anuuie
pellema.)

4. (MJ148/2) a) 10 6ogoBa 3a TauHO obenexxeHe CBe NpaBe Ha CTULW.
d

S

6) [pase b n d cy HopmanHe (10 6oa0Ba).

5. XCV, XCVI, XCVII, XCVII, XCIX, C, Cl, ClI, Clll, ClV, CV. 3a cBakn HEeTa4yHo

3anucaH 6poj ogysetm no 2 6oaa. (AKO je y4eHUK Ta4yHO 3anuncao 1 unu
HUjenaH 6poj bogosatu ca 0 boposa.)



PELLEHA 3AAATAKA - VI PA3SEL

PELIEHA 3AJJATAKA - V PA3E]]

lMpu3HaBaTK CBAKO TauYHO pellebe Koje ce pa3fiukyje o pewueray
Kibydyy. bofoBaibe npunaroguTn KOHKPETHOM peLuemy.

ﬂpu3|_1a3a'm CBaKO TayHO peLletbe Koje ce pasfinKyje of pelueray
K/bydy. bogoBare NnpuiaroguT KOHKPETHOM peluetby.

1. (MJ147/4) O3HauMMoO yrnoBe Kao Ha iU neBo. Kako TpaXeHe Tayke
Mopajy jeaHako OWUTM yaarbeHe O AaTWX NpaBux, Hanasuhe ce Ha
CUMETpanama yrnoBa uumju Cy Kpauu oBe npase. [lakne, Tauke
oapehyjemMo Kao npeceke cume-Tpana yrnosa a; u as (A) (10 6oposa)

Kao nyrnoeaa, u as(£) (10 6opoea).

b
B —a
2.(MNA47/3) x= 2% (8 6opgoBa), y = -—g (8 6opoBa) na je y < x (4 6opa).

3. (MN1 47/2) O3HauMMo Mepy Tpa)KeHor yrna ca x. [aga je mepa tbemy
KOMMNEMEHTHOr yrna 5x, na Baxu x + 5x = 90° PewaBartem oBe

je[IHaYMHe U3payvyHaBamo [a TpakeHu yrao nma 15° (20 6oposa).

4. bpoj 1000 npu gerpetby ca 18 aaje kKonuyHuK 55 un octatak 10, nakne
HefocTaje My 8 ga 6um 6uwo pemwmB ca 18. 3aTo je HajMakbu
yeTBopoundpeHn 6poj pemus ca 18 jegHak 1008. Kako TpaxeHu bpoj
MOpa [a uMa ce uudpe pasnuyute To je TpaxeHn bpoj 1008 + 18 =
1026 (20 6opnoBa).

5. [1p8o pewerve: O3HaUMMO HajMmatby 0] TpaxkeHUx bpojesa ca X. Taga je
X+X+1D)+Kx+2)+..+x+50)=51x+(1+2+3+..+50)
5051

2
ofjakne je x + 25 =-1 ux =-26. TpaxxeHu bpojesu cy
-26,-25,-24,..,0,1, .., 24 (20 6ogos.a).
[lpyeo pewerve: O3HaYNMO cpefbu of TpakeHux bpojesa ca x. Taaa je:
(x=25)+ ..+ x=1)+x+x+1)+..+(x+ 25 =51x=-51,
naje x =-1. TpaxeHu bpojesu cy: -26,-25, .., 0,1, ..., 24 (20 6opoBa).

=51% =51x+25-51=-35],

1. (MJ148/2) Yrnosu a = 2x u x + 17° ¢y jeaHaku (yHakKpCHU yrnosu), na
je2x=x+x=x+17°, opakne je x=17° (10 6oposa). [lakne, a = 34° (5
6oposa) n 3= 180° - 34° = 146° (5 6ogos.a).

2. (MJ146/1) LleHTpu CBUX Kpy>KHUMLA Hana3e ce Ha yaa/beHOCTH o 2Cm
o/1 npaBe a na he ce Hana3uTKU Ha NPaBUM Koje Cy napaneniHe NpaBoj a u
Ha yAa/beHoCTM 2cm of the (3a cBaky TayHo oppeheHy npaBy no 10
6opo0Ba).
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3. bpojesu gpyre ctotuHe germbusun ca 13 cy 104, 117, 130, 143, 156, 169,
182 1 195. lemwersem ca 13 nobujajy ce konnyumuym 8,9,10,11,12,13, 14
n 15. OHn ¢y jegHakn 36upy umdapa gesbeHnka 3a bpojese 117, 156
195 (3a jenaH TayaH 6poj 6 6opoea, 3a ABa TayHa bpoja 12 bogo.a, 33
cBa Tpu 6poja 20 6opoBa). (AKO y4YeHUK rnopes HeKor TayHor peluemna
3anuile U HeTayHa pellera, 3a CBakO HETayHOo pelerbe oJy3etn 5
6onoBa.)

4. (MN1 46/1) Ima ux jegHako. CBaKOM MOACKYNy Of [ABa €NeMeHTa
O[iroBapa TayHO jeflaH NOACKYM O TPW efnieMeHTa rna 3akbyyyjemo Aa
MMa jeiHaKO MOACKYNoBa Cca ABa M NOACKYNOBa Ca Tpu enemeHta (20
6oposa). (bogoBatn makcmmanHum bpojem 60/10Ba akO YYEHUK Ta4yHO
3anuile CKyrnose v ussepe 3ak/by4ak.)

5. lNoBplinHa gobujeHor Tena jeaHaka je NOBPLIMHK AaTe KoUKe, Aakne
6 - 3cm - 3cm = 54cm? (10 6opoBa). 3anpemunHa je jegHaka 3cm - 3cm -
3cm—-8-1cm’=19cm? (10 6opoBa).



PELIEHA 3AJATAKA - VII PA3E]]

Mpu3HaBaTH CBAKO TAaYHO peluetbe Koje ce pasnuKyje o pelietbay
Kibyuy. bogoBatbe npunaroguT KOHKPETHOM pelueby.

1. (MJ147/5) a=-1 (5 6opoBa), b =3 (5 6ogoBa), c=-10 (5 6on0Ba).
a-b+c=-14 (5 6opoBa).

2. Heka je E nogHoXje BucuHe n3 TemeHa C jegHakokpakor Tpanesa ABCD uuje
cy ocHoBuue AB = a v CD = b. Tapa u3 npaBoyrnor Tpoyrna AEC pobujamo aa je

— b

AE = 20cm (5 6oaoBa). Kako je AE =AB—BE =a—(-?—bJ:if—, a cpeftba
2 2

INHKja m =9-;L—£7-, 10 je u m=20cm (15 6opoBa).

3. (MN 48/1) Tpoyrao BCD je jepHakokpako-npaBoyrnu na je BD = (D.
NpumeHom utaropuHe Teopeme Ha oBaj Tpoyrao gobujamo ga je DC = 4 (2
6opa). Tpoyrao ABD je npaBoyrnu. Kako je yrao usmehy xunoteHyse u Kartere

60° 10 je AD :@ =2 (4 6opa). [lpumeHom [luTaropuHe Teopeme Ha TpOyrao

),
ABD w3pauyHaBamo faa je AB=2/3 (4 6oma). O6bum uetBopoyrna je

2/3 +4J2 +6 (5 6oamoBa). [OBpLIMHA YeTBOPOYrNa jeaHaka je 36upy nosp-
BD-CD_AB-AD o, 1=,

2 2

5 6oaoBa).

wuHa tTpoyrnosa ABD mn BCD:

4. (M 48/2) Obenexumo ca a, b, ¢, d, e, f, g 6pojese Koje je MunaH 3anuncao
nopea TemeHa ceagmoyrna. [1o ycnoBy 3ajiaTka Tafia Baxu

a+b=1,b+c=2,c+d=3,d+e=4,e+f=5,f+g=6,g+a=7 (*)
Cabepemo cBe oBe jegHaunHe n gobnjamo

a+b+b+c+c+d+d+e+e+f+f+g+g+a=1+2+3+4+5+6+7
OQHOCHO,2(a+b+c+d+e+f+g)=28na+b+c+d+e+f+g=14 [lame,
y NOCNeaHoOoj jefHaunHu 3ameHumo a + b, c + d, e + fpegom ca 1,3 1 5
(jeaHaunHe 3 (*)) naje 1+ 3 +5+g =141 g = 5. 3aMmeHUMO g = 5 ¥
nocnearoj jeaHaunHm (*) na = 2. lame u3 npee o4 TUX jeHayuHa je b =1, u3
cnegehe jec =3, nad =0, e =4, f = 1. lakne, MunaH je nopea TeMeHa
ceamoyrna 3anucao bpojese 2,-1,3,0,4,1,5 (20 6ono.a).

5. bpoj 1000 npun pemewy ca 72 paje KOAUYHUK 13 1 ocTatak 64, Aakne
HegocTaje My 8 fa 6u 6uo aemwmB ca 72. 3aTo je HajMarbu Y4eTBOPOLUMPPEHN
6poj newuB ca 72 jepHak 1008. logajyhu no 72 3akby4dyjemo a je HajMarby
TpaxeHun 6poj 1296 (20 6opmosa). ([MpusHatn nyH 6poj BogoBa 3a TAYHO
HaBefeHe bpojese nobujeHe Ha OUNO KOj HauYMH.)

PELUEHA 3AJATAKA
Vill PA3EL

lMpusHaBaTh CBakKo TauHo peliee Koje ce pasniukyje oa p-emel-ba y
~ Kiby4y. bofoBatbe NpunarognTi KOHKpeTHOM peluetby.

1. (MJ146/1) C 063upom fia je 5 <247 710 je:
J28 —(5=2\7) =47 —|5- 27 |=2\7 —(2N7 —5) =237 —=2\/7 +5=5.

[lakne, pat 6poj je paunoHanax (20 6ogosa).

2. (M 46/1) Y npasoyrnom Tpoyrny ADC, C
npumeHoMm [lutaropuHe Teopeme, MoXe-
MO ofpeanTu BUCKUHy Tpoyrna ABC: DC? =
AC? — AD? DC = 8cm (5 6oposa). Y
npasoyrnom Tpoyrny ADE XunoTteHy3a je
jefAHaKa MnonynpeyHuKy onucaHe Kpy-
KHuue (r). Kateta oBOr Tpoyrfa jejHaka
je 8 = r. [lpumeHom [NutaropuHe Teopeme
Ha OBaj TPoyrao umamo r* = (8 — r)? + 6°
(5 6opoBa), opakne wu3payyHaBamo
r=6,25cm (10 6oposa).

3. (MJ146/1) Jepan 3eneHn nanaraj 3a 4 gaHa nojege 12 rpama CeMeHKM,
a 3a 1 paH 3 rpama. JegaH upBeHU nanaraj 3a 3 AaHa nojege 12 rpama
ceMeHKM, a 3a 1 aaH 4 rpama. 3a jefaH faH 2 3eneHa v 4 ypBeHa nanaraja
nojeay 2 -3 + 4 - 4 = 22 rpama cemeHku. lakne, ca 88 rpama CeMeHKW
MOry Aa ce xpaHe 88 : 22 = 4 naHa (20 6ogosa).

4. x=201,3(20 6opnoBa).

5. Heka cy a n b cTtpaHuue npaBoyraoHuka. Tapa je a* + b° =49, ab = 12
(5 6opoBa), onakne je (a+ b)*=49+2-12=73.3at0 je a+b=~73 (10
60A08Ba), Na je 06MM NpaBoyraoHuka 2(a+b)=2/73cm (5 6opo.a).



